

2022年11月28日 星期一
农历壬寅年十一月初五成长周刊
CHENGZHANG ZHOUKAN

黑甲将军

它是一只墨龟，一只最棒的乌龟。

它扁扁宽宽的，脑袋不大，屁股上长着一条约又细又短的小尾巴。它的四肢胖胖的，上面覆盖着一层乌黑的鳞片，就像一层黑亮的铠甲。它的龟壳和脑袋，像是在墨池中浸染过一样，黑得饱满而又油亮。加之好斗的性格，我给它取了个响亮的名字——黑甲将军。

黑甲将军总是喜欢待在水里，除了吃饭，别的时候随你怎么召唤，它都不出来。黑甲将军十分争强好胜，是龟池里最有名的小霸王，在吃食的时候，它总能第一时间占据最佳位置抢到最多的食物，其他乌龟只能甘拜下风。有一次，它的水池里搬来了新朋友——一条小金鱼，黑甲将军不高兴了，就和小金鱼开始了“地盘争夺战”，只要小金鱼游到哪儿，它就一个猛子钻到哪儿，把小金鱼拱出水面。后来，小金鱼只要看见它下水，便躲得远远的，明显是被黑甲将军强悍的战斗力吓坏了。

黑甲将军不但勇猛好斗，还是个十足的吃货。每次看到我端着食物走近，原本无精打采的它总会立刻精神起来，一下子钻入池中，用期待的眼神望着我，仿佛在说：“快点！快点！我的肚子都快饿扁啦！”当我把龟粮撒入池中，它就飞快地游来，然后用像小黑洞一样的嘴巴将它们一个个吸到嘴里。它每天还要吃一条小鱼干，它吃小鱼干时津津有味，就像在吃美味的烤鱼。正是因为这样，威风凛凛的黑甲将军在我眼里，还是个可爱的小胖墩。

但别看它胖，黑甲将军可是个灵活的游泳高手。它饱餐后精神抖擞地一头扎进水中，起先，它在水底小跑，接着，它向上一跃，划动着四肢，在水中悠闲地散步，没过多久，又将头从水中探出深吸一口气，然后再一个猛子扎入水中。比起在陆地上的笨拙，在水里的黑甲将军异常敏捷灵活。

当然，黑甲将军并不是一开始就和我友好相处的，还记得我第一次去喂食时，它对我龇牙咧嘴、张牙舞爪，好像在说：“快走开，这里是我的地盘！”但后来的几天中，我每天都去喂食、去逗它，它才慢慢和我熟悉起来。

黑甲将军虽然不是稀有的名贵乌龟，却是我最好的动物朋友，跟它相处让我明白了一个道理：只要你爱护关心小动物，它就会把你当成好朋友。

南通市城中小学五(1)班 王维扬
指导老师 陈璐璐

住在我心里的故事

我的生活犹如一片星空，繁星点点，最耀眼的星星要数那颗“三八线之战”，它住在了我心里。

谈起这场战斗，不得不说起厉害的主角张桐齐。他变脸比翻书还快，在班上也是小有名气。鄙人嘛，数学还可以，名气跟他也不相上下。

新学期，老师就把这个“变脸大王”调来与我同桌。哼，得给他一个下马威！于是，我拿起笔画起了“三八线”。咦，画到一半好像碰到了什么，抬头一看，他居然也在画！战斗的号角已经吹响！就在我写作业的时候，“啵”的一声，笔盒掉在了地上，里面的笔散落一地。我扭过头，恶狠狠地看着他，气呼呼地说：“你要干什么？为什么把我的笔盒推到地上？”他双手叉着腰、昂着头不甘示弱：“为什么？因为你的铅笔盒越界了！”我的气直冲脑门，但只好作罢。从这以后，我们对“三八线”寸土必争。



可是有一件事，很快将硝烟弥漫的“战场”变成了美丽的“大花园”，充满芬芳。

那是一节美术课。上课开始，老师严肃地说：“同学们，今天要完成整幅画”。可是我马克笔没带，怎么涂色啊？我叹了口气，打开书包，假装找起了画笔，左翻翻右翻翻，红着脸嘀咕道：“我的画笔呢？我明明记得带了呀！”正当我沮丧之时，“三八线”上忽然出现了一盒马克笔。他抬起头微笑着看着我，默默地把马克笔推过了“三八线”。这时，我想起了之前“三八线”战争，便礼貌性地笑了笑，小声地说：“谢谢你，不用了，我晚上回家补起来就好了。”

哪知，他麻利地展开所有的笔，放在“三八线”中间，认真地说：“我们一起合用吧，放在中间用起来也方便……”我深情地看了看他，心里流有一股暖流，这就是友爱啊！他竟然不计前嫌。我低下头拿起笔，心里热热的……

他手不停地在纸上画着，犹如一只豹子在树林中穿梭，手臂早已越过了“三八线”。“马上就好了。”他自言自语着。这次，我什么也没有说，等他占到桌子的四分之三时，我笑着说：“同桌，我要到隔壁桌去啦。”他放下笔看了看，收回手臂，不好意思地笑了。

后来，我们成了最要好的朋友，是“三八线”让我们留下了美好的回忆。

南通师范第一附属小学四(2)班 施靖远
指导老师 郭美芳

秋天来了

秋天来了，公园里金桂飘香，菊花千姿百态。

一片片树叶离开了树的怀抱，在空中飞舞，最后落在大地的怀里睡着了。

远处的枫叶闪耀着鲜红的光芒，把小山染得像彩霞一样美丽。

啊，多美的秋天呀！

南通高等师范学校附属小学二(8)班 夏忠睿
指导老师 吴小花

《龟兔赛跑》续编

自从上次赛跑输了，兔子心里一天比一天难受，它总是在想：“我可是森林的跑步之王呀，输给乌龟太没面子了！”于是，兔子很不服气地给乌龟写了一封“再战挑战书”，然后每天开始拼命练习。乌龟收到再战书后，也开始认真地练习起来。

终于到了再次比赛这天，森林的动物们听说了这件事都早早在观众席上等待比赛的开始。现场人声鼎沸，十分热闹。

“预备——跑”，狮子裁判一声大喊，比赛开始了。兔子飞快地跑了起来，乌龟紧跟其后，一刻也不停歇。可是兔子没跑多远，突然觉得脚底很疼。兔子低头一看，脚流血了，它原来踩到了一个尖尖的石头，石头戳破了它的脚底。兔子又疼又委屈，眼泪忍不住流了下来。后面的乌龟赶上来了，它看到兔子坐在路边休息，旁边有一些血迹。乌龟立马冲到兔子旁边，看到了兔子受伤的地方。乌龟立即摘了些药草帮兔子把脚底的伤口止了血，然后扶着兔子说：“你坐到我的壳上，我们一起跑吧！”兔子问：“你为什么非要帮我？我们在比赛啊！”乌龟笑着说：“我们是对手，也是朋友，为什么不能互相帮助呢？比赛结果并不是最重要的。”兔子开心地笑了。

兔子坐在乌龟的壳上，它们一起通过了终点，狮子裁判和大家讲了事情的经过，最后宣布：“兔子和乌龟并列第一。”友谊第一，比赛第二，大家都为它们感到骄傲。从此，兔子和乌龟成了形影不离的好朋友。

友。它们一起锻炼身体、一起玩耍，整个森林其乐融融。

南通高等师范学校附属小学五(7)班 伦翌宁
指导老师 林婷婷

美味的石榴

“兄弟姐妹多，同睡一个窝，脸蛋红红似玛瑙，哈哈大笑嘴巴破。”打一水果，你猜到了吗？对了，就是好吃的石榴。

金秋十月，是石榴成熟的时候。从远处望去，树上挂满了石榴，像一个个小小的红灯笼，又像圆溜溜的小皮球，还像一个个娃娃在枝头荡秋千。走近一看，石榴红中带绿、黄中带红，胖乎乎、圆滚滚的，真可爱！石榴头顶上有朵六角形的花，像一顶皇冠。

摘下一个大石榴，用手摸一摸，滑溜溜的，像抹了一层油。仔细看，石榴身上有小黑点，像小公主脸上的雀斑。捏一捏，硬邦邦的，就像一位神气活现的大将军，准备着和敌人战斗。我靠近石榴闻一闻，一股清香扑鼻而来，钻进了我的心窝，让人心旷神怡。我口水直流三千尺，想立刻把它吃了。

妈妈拿起水果刀，先切掉“小皇冠”，沿着白筋轻轻地往下划，石榴像一朵盛开的花。一颗颗石榴籽像晶莹剔透的红宝石，挨挨挤挤，仿佛在说悄悄话呢！尝一尝味道，甜津津的，清爽可口，回味无穷，吃了还想吃。

南通高等师范学校附属小学五(7)班 徐张玲宇
指导老师 林婷婷

吹出来的精彩

一上课，老师在黑板上写了个“吹”字让同学们组词，同学们的答案真是五花八门，可老师在吹的后面，加上一个“画”，问这是什么意思，教室里顿时鸦雀无声。紧接着，老师为我们讲解了过程。同学们都跃跃欲试。

我小心翼翼地沾了一滴墨水在吸管上，向白纸的方向平移过去，不好！移动时水滴没抓稳，掉了下去，壮烈牺牲。我赶紧抽一张餐巾纸，清理了一下现场。这次我总结了经验，把墨水向纸这边靠了靠，以迅雷不及掩耳之势沾了一滴墨水放在纸上。深吸一口气，对准吸管吹了下去，一次、两次、三次，墨水可能也总结了上次经验，死死抓着纸不放。在我的不懈努力之下，墨水终于向前移动了1厘米。我绝望了，大口大口地呼吸着空气，又使劲吹了一口，糟糕，这次它竟然径直冲向纸外，我赶紧用吸管阻止了它。接下来一个，居然像喝了酒的醉汉，一会儿向东一会儿向西，纸上留下了一道坎坎坷坷的波浪线。“老师！墨水弄到我脸上了，我要去洗一下。”我被吓得一激灵，怔了两三秒，突然我的墨水居然也形成一个泡，爆了一下，滋到了我的手上。突然，又有同学尖叫了一声，原来她把墨水吸进了嘴里，幸好没有多少，大家幸灾乐祸。我费了九牛二虎之力终于把树枝画好了，抬头一看，有的同学吹得满脸通红，脖子上暴起青筋。紧接着我用棉签画了几朵漂亮的小红花，然后拿起纸，边欣赏边说：“啊！简直是绝世杰作。”

这么美的一幅画，该取个什么名字呢？就叫《明月下的梅花》吧，可是少了一轮明月，我立马补了上去。“嗯，非常完美！”我自信地说道。金黄的月亮，散发出的月光照映在梅树上，一阵风吹过，花朵也随着风像蝴蝶一样落在了雪地上。

看着眼前这幅画，我不由得想到爱因斯坦的名言：想象力比知识更重要，因为知识是有限的，而想象力概括了世界上的一切。

南通高等师范学校附属小学六(9)班 徐佳慧
指导老师 张艳